UKAZKOVY TEST

® 100 minut 5] 60 dlon

Nasledujici strankou zacina cviény test. Je sestaven tak, aby co nejvice odpovidal testu,
ktery vas s nejvétsi pravdépodobnosti u pfijimacich zkousek potka. Je slozen ze stejnych
oddill se stejnymi pocty uloh. PfifeSeni se pokuste co nejvice napodobit prostiedi zkousek.
Dodrzujte stanoveny ¢as a nepouzivejte kalkulacku ani dal$i pomUcky. Pfipravte si také
dva volné listy formatu A4 na vypocty.

POKYNY KTESTU

> Testy tvofi 60 uloh, na jejichz vyplnéni mate 100 minut cCistého casu.
> Test je rozdélen do Sesti oddilt.

> (Cas je spole¢ny viem oddiliim, mezi kterymi mizZete volné pfechazet.
> U kazdé otazky je pravé jedna spravna odpovéd.

> Za spravnou odpoveéd ziskavate vzdy 1 bod.

> Za Spatnou odpovéd ztracite vzdy 0,25 bodu.

> Za nezodpovézenou otazku nic neziskavate ani neztracite.

> Postupujte od jednodussich uloh ke slozitéjsim.

Reseni testl naleznete na strané 249.
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Testy studijnich predpokladu
Pfiprava na pfijimaci zkousky TSP Masarykovy univerzity

VERBALNi MYSLENI

Ndsledujici text je spolecnym zaddnim pro ulohy 1-5. Jde o upraveny uryvek z &ldnku

~Prahu cekd prelomovy rok. Do prodeje jdou tisice novych bytu” uvefejnéném na serveru
seznamzpravy.cz. Cisla v zdvorkdch uddvaji pofadi vét.

(1) V hlavnim mésté se nyni pfipravuje 120649 byt( v celkem 762 projektech. (2) Vyplyva
toz nejvétsiho ceského reziden¢niho ____ Central Group. (3) Ten sam v metropoli
chysta vice nez 30 tisic novych bytd, tedy ¢tvrtinu z celkového mnozstvi. (4) ,Zatimco pred
rokem se v Praze podle nasich dat pfipravovalo necelych 109 tisic novych bytQ, nyni je
to uz pres 120 tisic. (5) Toje ____ o 10 procent,” __ situaci na trhu zakladatel a séf
Central Group Dusan Kunovsky. (6) Poptavka po novych bytech v Praze je stale velmi
vysoka. (7) A dalsi rok by mél byt podle miliardare ve stejném duchu. (8) ,Do prodeje dame
opravdu velké a dlouho pripravované rezidencni projekty, které po dokonceni nabidnou
tisice novych bytl. (9) Bude to prelomovy rok,” sdélil Kunovsky. (10) Stejné jako Praha
[dme v zajmu o investice do realit rekordy, podobné je na tom také Brno. (11) Tam se loni
prodalo nejvice novych bytl za posledni Ctyfi roky. (12) Celkem 4,4 miliardy korun utratili
lidé v roce 2020 za nové bydleni v jihomoravské metropoli, coz je o tfetinu vice nez v roce
2019.(13) si pfitom za metr Ctvereni museli pfiplatit o téméf 10 procent vice, tedy
v praméru 81300 korun. (14) Jak vyplyva z analyzy developerské spole¢nosti Trikaya,
v nabidce zUlstava celkem 505 volnych bytd v novostavbach, pficemz nejpoptavanéjsi
dispozice 2kk o rozloze 55 metrU ¢tverecnich vyjde v prdméru na 5,35 milionu korun. (15)
,Primérny dvoupokojovy byt v [été 2020 vysel na 4,1 milionu korun, na konci roku na
4,4 milionu. (16) Primérna urokova sazba v té dobé cinila 2,3 procenta, ke konci roku ale
klesla na 1,98 procenta. (17) Redlné tak pro kupujiciho tento dvoupokojovy byt zdrazil
0 300 tisic, ve splatce mési¢ni hypotéky ale narust ¢inil pouhych 350 korun, tedy méné nez
tfi procenta,” fika Frantisek Sudtich, obchodni feditel spole¢nosti Trikaya.
Zdroj: https://www.seznamzpravy.cz/clanek/prahu-ceka-prelomovy-rok-do—-prodeje—jdou-
tisice—novych-bytu-137698

Ktera dvojice slov nebo slovnich spojeni nejvhodnéji doplni vynechana mista ve vété
Cislo 27

a) analyz, stavitele

b) prace, pravnika

c) soudu, spole¢nika

d) vyzkumdu, rezidenta

e) financovani, developera

Kterd dvojice slov nebo slovnich spojeni nejvhodnéji doplni vynechand mista ve vété
Cislo 57

a) posun, vynasi

b) zvyseni, kontroluje

¢) snizeni, popisuje

d) narlst, komentuje

e) rozdil, rika
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Které slovo je nejméné vhodné na vynechané misto ve vété cislo 137
a) zajemci

b) developefi

c) uchazeci

d) kupujici

e) aspiranti

Véta Cislo 17 obsahuje slovo redlné. Ktery z nabizenych pojm{ se tomuto slovu vyznamové
nejvice podobd? Dulezity je i kontext véty.

a) skutecné

b) vécné

c¢) hmotné

d) strizliveé

e) tézce

Véta cCislo 14 obsahuje slovo analyza. Které z nasledujicich slov je v kontextu véty jeho
nejlep$im antonymem (slovem opac¢ného vyznamu)?

a) rozbor

b) vyzkum

c) pruzkum

d) definice

tip

M
—

Kterd z nasledujicich moznosti nejlépe odpovida vztahu chytry : inteligentni?
a) tichy: hlu¢ny

b) bojacny : ostychavy

c¢) nesmély : odvazny

d) skromny : zpupny

e) luxusni: chudy

‘

Z nasledujicich slov vyberte to, které se svym vyznamem nejvice lisi od ostatnich.
a) bojacny
b) rozpacity
c) plachy
d) lidsky
e) ostychavy
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Kterd z nasledujicich moznosti nejlépe popisuje frazém bozi mlyny melou pomalu, ale jisté?
a) Kazdy zly skutek bude nékdy potrestany.

b) Modlitbou jde odvratit postih za zlé skutky.

c) Bozi milost je pomalg, ale stala.

d) Neni dobré spoléhat na to, Ze se v3e vyresi samo.

e) Pokud nékdo udéla dobry skutek, stane se mu poté néco zlého.

NUMERICKE MYSLENI

Které hodnoty Ize doplnit za Cisla x, y, aby platila uvedena rovnost?

x=2/3
a) x = 2,25, y=-0,5
b) x=3/2,y=20,3
¢ x=0,75,y = -(2/3)
d x=1,5,y=-1,5
e) x=2/3,y=-1

Délka télesové uhlopticky krychle je 6+/3 cm. Jaka je délka jeji sténové Uhlopficky?
a) 6vV2 cm

b) 3,5 cm

c) V6 - V3 cm

d) 2 cm

e) 1,5 - V3 cm

Pro cislo z plati
z=y/x
a zaroven plati, ze
x>y>0

Ktera z nasledujicich nerovnosti splfiuje dané podminky?
a) z3> z

b) z > z?

) z>Vz

d) z> 2z

e) z/x > z/y
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Ota a Pavel natrhali za hodinu 100 kg Svestek. Pomér nasbiraného mnozstvi Oty a Pavla je
4 :5. Jak dlouho by musel Ota sam sbirat, aby nasbiral stejné mnozstvi jako nasbirali oba
dohromady?

a) 2 hodiny a 30 minut

b) 2 hodiny a 15 minut

c¢) 2 hodiny a 0 minut

d) 1 hodinu a 45 minut

e) 1 hodinu a 30 minut

Mame Cislax, y, z.Plati, Ze souCet x ay je s Cislem z v poméru 3 : 4. Urlete soucetx + y + z,
pokud plati, Ze dvojnasobek Cisla z je 24.

a) 9

b) 12

c) 21

d) 24

e) 32

-—
e

Prvni dva grafy zndzornuji zavislost ¢isel J a K na cisle x. Treti graf zndzornuje zavislost ¢isla
L na isle x.
] K L

Jaka je zavislost ¢isla L na ¢islech J a K?
a)L=J-K

b) L=J+ 2K

o L=J4+K+2

d L=J-3K

e) L=-J-K
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Ktera z nasledujicich moznosti zobrazuje Cisla sefazena sestupné?
a) 1/2;2/3;3/5;6/8;5/6

b) 7/9;0,75;5/6;3/5;1/3

c) 5/6;7/9;6/8;0,7;3/5

d) 6/8;5/6;3/5;1/3;2/9

e) 0,75;5/6;3/5;0,9;11/9

Nasledujici zavorky Fikaji, jak se zméni pofadi Cisel pfi provedeni dané permutace:

Permutace A: (1, 2, 3, 4,5) —» (2,4,5,3, 1)

PermutaceB: (1, 2, 3,4,5) - (3,1,5, 2, 4)

Ur¢i, co se stane po aplikaci permutace Aanasledné B nasoubor ¢isel (51, 20, 33, 15, 2).
a) (2, 20,51, 15, 33)
b) (20, 15, 2, 33, 51)
¢ (2,51, 33,15, 20)
d) (15, 20, 2, 33, 51)
e) (20, 2,15, 33, 51)

ANALYTICKE MYSLENI

—
5

Ofechova smés obsahuje arasidy, mandle, vlasské ofechy a pistacie. Arasidy, mandle
a vlasské ofechy stoji vyrobce 30 K¢/kg. Pistacie pak vyrobce stoji 60 K¢/kg. Kolik bude
vyrobce stat kilogram vysledné smési, jestlize jeji slozeni zobrazuje nasledujici graf?

vvvvvvvv
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]
Aragidy Mandle
. Pistacie Vlasské orechy
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a) 30,5K¢
b) 33,75 K¢
c) 35K¢

d) 37,25K¢
e) 39,15K¢

Robert se ucastni cyklistického zavodu. Prvnich pét kilometrl jel pramérnou rychlosti
30 km/h, pak jel ctvrtinu trasy rychlosti 36 km/h. Zbytek trasy ujel za 15 minut. Celkem
mu trvalo trasu ujet 35 minut. Jaka byla Robertova celkovd pridmérna rychlost v zavodé?
Odpovéd zaokrouhlete na celé ¢islo.

a) 30 km/h
b) 33 km/h
c) 35km/h
d) 38km/h
e) 41 km/h

Na oslavé jsou 2/5 dospélych a 70 % pribuznych oslavence. Kolik nejvice mlze byt na
oslavé dospélych osob, které nejsou pfibuznymi oslavence, pokud je na oslavé 80 lidi?

a) 24

b) 16

c) 28

d) 20

e) 22

Mame sedmimistny kod, ve kterém se mohou vyskytovat pouze Cislice 1-9. Kéd Ize zapsat
jako:

ABBCADE

Kazdé pismeno v tomto kédu zastupuje jednu konkrétni Cislici 0-9. Dale vime, Ze:

> Samotny kdd je ¢islo mensi nez sedm miliénd.
> Jsou pouzity Cislice 3 a 8, které predstavuji nejmensi a nejvétsi ¢isla v kédu.
> Cislo zapsané jako AEB by bylo mensi nez ABE.
> Cislo zapsané jako BBC by mélo vétsi hodnotu nez ADE.
> Nejmensi dvojciferné ¢islo, které by se dalo z ¢islic kddu vytvofit, by $lo zapsat jako
CD.
Které z nasledujicich tvrzeni je urcité pravdivé?
a) U vsech pismen v kddu mizeme urcit, kterou hodnotu zastupuji.
b) D zastupuje Cislici 4.
c) Cislice, kterou zastupuje pismeno E, mGze byt mimo jiné i 4.
d) Pokud by v kédu nebyla Cislice 4, D by zastupovalo cislici 5.
e) B zastupuje Cislici 6.
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Vrah zanechal vysetfovatelim hadanku, ktera je méla dovést k nalezeni vrazedné zbrané.
Na misté ¢inu nechal dopis, ktery mél nasledujici text:

VraZednou zbran jsem zakopal, hodil do feky, nebo hodil do odpadkového kose.
Maximdlné jedna z téchto indicii uddvd pravdivé informace.

Indicie:

1. Vrazednou zbrarn jsem hodil do feky.

2. Vrazednou zbran jsem nezakopal.

3. Pokud jsem vrazednou zbran nehodil do feky, hodil jsem ji do odpadkového kose.

Pokud vrah v ivodu dopisu nelhal, které z nasledujicich tvrzeni muize byt pravdivé?

a) Vrazednou zbran vrah hodil do feky.

b) Vrazednou zbran vrah nezakopal.

c) Vrazednou zbran vrah hodil do feky nebo je druha indicie pravdiva.
d) Anijedna z indicii neni pravdiva.

e) Tretiindicie je pravdiva.

Tri divky (Anna, Petra a lva) maji kazda panenku s jinym jménem (Barbora, Tereza, Hana).
Kazda z divek ma pro panenku také jiné pfislusenstvi (domecek, auto, koc¢arek).

Vime, ze:
> Kocarek patfi k panence Barbofre.
> Anna nema panenku Barboru, Petra nema panenku Terezu a lva nema panenku Hanu.
> Anna ma pro svoji panenku auto, nebo kocarek.

Které z nasledujicich tvrzeni je urcité pravdivé?

a) Kpanence Hané patii domecek.

b) Pokud by Anna méla panenku Terezu, k panence Hané by nepatfilo auto.
c) lva ma panenku Barboru.

d) Pokud by auto patfilo k panence Tereze, Anna by méla panenku Hanu.
e) Pokud by k panence Hané patfil domecek, Hana by patfila Anné.

Mame vyrok:

K veceri jsem mél chleba nebo rohlik.

Pokud je tento vyrok nepravdivy, ktery z nasledujicich vyroku je také nepravdivy?
a) Jestlize jsem nemél na vecefi chleba, mél jsem na vecefi rohlik.

b) Nemél jsem na vecefi chleba nebo jsem nemél na vecefi rohlik.

c) Jestlize jsem na vecefi nemél rohlik, nemél jsem ani chleba.

d) Mél jsem na vecefi chleba nebo jsem nemél rohlik.

e) Jestlize jsem mél na vecefi chleba, nemél jsem rohlik.
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Z dat sc¢itani populace byl ndhodné vybran vzorek 100 jedincl. Graf zobrazuje jejich
pohlavi a sektor, ve kterém jsou zaméstnani.

60

- Sluzby

[ Zemedelstvi

| |vzdélavani

Il zdravotnictvi

50

40

30

20

10+

Muzi Zeny

Které z nasledujicich tvrzeni neni pravdivé?

a) Pravdépodobnost, ze nahodné vybrany jedinec ze souboru bude muz zaméstnany ve
zdravotnictvi, je 0,2.

b) Pravdépodobnost, Ze ndahodné vybrany jedinec ze souboru bude Zena zaméstnana ve
sluzbach, je 0.

c) Pravdépodobnost, Zze nahodné vybrany jedinec ze souboru bude zaméstnany
v zemédélstvi, je 0,5.

d) Pravdépodobnost, ze nahodné vybrany jedinec ze souboru bude muz zaméstnany ve
sluzbach, je 0,1.

e) Pravdépodobnost, ze ndhodné vybrany jedinec ze souboru bude zena zaméstnana
v zemédélstvi, je 0,3.
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PROSTOROVA PREDSTAVIVOST

g

Ktery z nasledujicich atvard doplni ten v zadani tak, aby vznikl kompletni kvadr?

&
< B

V zadani vpravo na obrazku se nachazi planek bludisté postaveného z krychli. Ze které
pozice, oznacené v planku &isly 1 az 5, byl pofizen perspektivni pohled, ktery vidime
v zadani vlevo?

a) 1 b) 2 c) 3 d) 4 e) 5
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Na plasti které z rozlozenych krychli bude v jednotlivych moznostech po slozeni ¢ara vzdy
bez preruseni navazovat?

e L ™ P

Po doplnéni jednoho dilku z moznosti k péti dilkim v zadani je mozné vytvofit Ctverec.
PricemZ musime dodrzet dvé pravidla: te¢ka na dilku bude poloZena uprostied Ctverce

a zobrazené dilky smime pouze presouvat (tedy neprevracet ani neotacet). Ktery z dilkd a)
az d) pouzijeme k sestaveni kompletniho ¢tverce?

) h e)
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Ktera z krychli v moznostech vznikne sloZzenim jednostranné potisténé krychle v zadani?

a) | b) | c) | d) | e) I

Ktera z krychli v moznostech vznikne sloZzenim jednostranné potisténé krychle v zadani?

".'e)‘
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e -

Ktera moznost obsahuje postupné pohled seshora, zespodu a zprava na zadany objekt?
Sipka znazorfiuje pohled zepfedu a viechny krychli¢ky jsou v objektu alespon &aste¢né
vidét.

a) b)
)

ESLlLFn
EFLE
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Podle kterych os se mohl objekt vlevo postupné otocit tak, aby se dostal do pozice, ve
které ho vidime vpravo? Minus v odpovédi znaci otoceni proti naznacenému sméru.

a) z,-x b) -x, ¥ c) -z —x d) -y, -y e) zx

Podle kterych os se mohl objekt vlevo postupné otocit tak, aby se dostal do pozice, ve
které ho vidime vpravo? Minus v odpovédi znaci oto¢eni proti naznacenému sméru.

a) y,—x b) -y, x <) Xy d) x, z e) yy
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KULTURNIi PREHLED

W
‘

Po jaké udalosti vstoupilo USA do druhé svétové valky?

a) Po utoku na Pearl Harbor.

b) Po bitvé u Midway.

c) USA byly v druhé svétové valce uz od zacatku.
d) Po vstupu Itélie do valky.

e) Po operaci Barbarossa.

Ktery stat nema na své vlajce ¢ervenou barvu?
a) Rakousko

b) Italie

c) Indie

d) Mexiko

e) Dansko

Ktery z téchto statu je jako jediny ¢lenem EU (k lednu 2022)?

a) Norsko

b) Lichtenstejnsko
c) Andorra

d) Monako

e) lIrsko

w
-

Které z téchto ceskych mést lezi nejsevernéji?

a) Karlovy Vary
b) Hradec Kralové
c) Kolin

d) Kladno

e) Mlada Boleslav
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ZASTUP: At Zije vdlka!

SYN: Nds vede Marsal!

ZASTUP: Nds vede Marsal!

SYN: At Zije Marsal!

ZASTUP: Marsadl! Maridl!

(Houkdni auta, které si nemuze zdstupem prorazit cestu.)

Dr. GALEN (vybéhne s kuffikem v ruce): Dobéhnu pésky... Dovolte prosim... Prosim vds, pustte
mé... nékdo mé cekd...

SYN: Obcané, volejte: At Zije Marsdl! At Zije vdlka!

Dr. GALEN: Ne! Vidlka ne! Nesmi byt Z2ddnd vdlka! Poslyste, ne, vdlka nesmi byt!
VYKRIKY: Co to Fikal? — Zrddce! — Zbabélec! - Mazte ho!

Dr. GALEN: Musi byt mir! Pustte mne — Jd jdu k Marsdlovi -

VYKRIKY: Urazil Marsdla! — Na lucernu! - Zabte ho!

Vyberte nepravdivy vyrok o dile, z néhoz uryvek pochazi.

a) Bratr autora vyse uvedeného uryvku byl znamy ilustrator a malif.

b) Slova, kterd jsou v uryvku v zavorkach, se nazyvaji scénické poznamky.

c) Dilo, ze kterého je uryvek, konci pozitivné — Dr. Galén se v porddku dostane k Mar3alovi
a pomuze mu.

d) Mezi dalsi autorova znama dila patfi napfiklad Matka, Tovarna na absolutno nebo
Vélka s mloky.

e) Jedna se o dilo nepfimo varujici pfed nastupem nacismu v Némecku.

Se kterym divadlem je Uzce spjata znama dvojice Voskovec a Werich?

a) Osvobozené divadlo

b) Divadlo Na zabradli

c) Divadlo na Vinohradech
d) Stavovské divadlo

e) Divadlo Semafor

Ktery z nasledujicich vyrok( o ¢eském volebnim systému je nepravdivy?
a) Poslanci jsou voleni na 4 roky, kandidati musi byt starsi 21 let.
b) Pfivolbach do Senatu se vyuziva vétsSinovy volebni systém.
c) VCRvolime 200 poslanct a 81 senatord.
d) Volebni systém pfi volbach do Poslanecké snémovny je vétSinovy.
e) Pfi volbach do Senatu jsou volebni obvody rozdéleny na tfetiny. Proto se volby do
Senatu konaji kazdé 2 roky a senatofi jsou voleni na 6 let.
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Ktera z nasledujicich moznosti nejlépe preklada latinsky vyrok Quot capita, tot sententiae?
a) Drivéjsim casem, mocnéjsim pravem.

b) Kolik hlav, tolik nazord.

c) Stejnd prava - stejna povinnost.

d) Ne mnoho slov, ale mnoho obsahu.

e) Necht nenavidi, jen kdyZ se boji.

Ktery z nasledujicich muz(i nepat¥i mezi evangelisty?
a) Jan

b) Jakub

c) Matous

d) Marek

e) Lukas
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KRITICKE MYSLENI

Nasledujici text je spoleénym zadanim pro ulohy 43-47.

Molekuldrni techniky umoznuji stdle presnéjsi genetické upravy. Prikladem je metoda
nazvand TT, pomoci niZ védci provddéji cilené zdsahy do DNA — mohou vypnout ¢i opravit
urcity gen nebo zménit jeho sekvenci. Upravu Ize provést do posledniho pismenka pfesné.
Pomoci ni védci ve svété uz modifikovali treba raj¢ata, pSenici nebo ovocné dreviny. ,Chmel
viak doposud na seznamu chybél,” fikd Tomds Kocdbek z Ustavu molekuldrni biologie rostlin
Biologického centra AV CR. A prdvé chmel otdcivy se odbornikiim z tohoto pracovisté podafilo
jako prvnim s pouZitim technologie CRISPR pozménit.

Badatelé si ic¢innost metody vyzkouseli na genu, ktery kéduje klicovy enzym zajistujici vyrobu
listovych barviv. Divod pro jeho volbu byl jednoduchy - jeho vypnuti je na rostliné dobre
vidét. Pokusny chmel mél bilé, pfipadné mozaikovité listy.

Nyni se tym zaméfi na cilené zmény v genech zodpovédnych za tvorbu horkych kyselin, které
jsou pro pivovarnicky primysl dalezZité. A ddle takzvanych prenylovanych flavonoidd, jeZ
pusobi mimo jiné proti rakoviné, bakteriim a zdnétum.

»Jsem rdd, Ze se ndm poved|o tuto metodiku zavést i pro chmel, u kterého navic predstavuje
urcitou komplikaci fakt, Ze se jednd o vegetativné mnozZenou plodinu,” Fikd Praveen Awasthi,
postdoktorand z Indie v Biologickém centru AV CR a hlavni autor vyzkumu. Tuto technologii
uz drive pouZil u bandnovniku.

Vysledky nové studie védci publikovaliv lednu 2021 v mezindrodnim védeckém casopise Plant
Physiology and Biochemistry. ,Technika CRISPR je zcela univerzdlni systém pro vse Zivé od
mikroorganismd az po lidské buriky a prinese jisté spoustu zajimavych vysledki do budoucna,
protoZe takto Ize upravovat specificky zcela konkrétni geny, aniz bychom zasahovali do
jinych oblasti genomu,” vysvétluje Praveen Awasthi. Vyhoda metody spocivd v tom, Ze se
do organismu nemuseji vndset cizi geny, jako je tomu u jinych geneticky modifikovanych
organismd.

Zdroj: Akademie véd Ceské republiky, 2020, ,Védci udélali prvni krok ke geneticky

upravenému pivu, co ma fiz” (https://www.avcr.cz/cs/veda-a-vyzkum/biologicko-
-ekologicke-vedy/Vedci-udelali-prvni-krok-ke-geneticky-upravenemu-pivu-co-ma-riz/)

Jaké je hlavni téma uvedeného textu?

a) Geneticky modifikované rostliny jsou bezpecné.
b) Pro vyrobu piva je tfeba upraveného chmelu.

c) Ovocné dreviny a jejich modifikace.

d) Geneticky modifikovany chmel.

e) Popis chmelu jako vegetativné mnozené rostliny.
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‘
el

Které z nasledujicich tvrzeni vyplyva z textu?

a) CRISPR je metoda, ktera se vyuziva pro upravu RNA.

b) Test metody probéhl na genu, ktery kéduje enzymy zajistujici vyrobu listovych barviv.
c) Rajcata jesté nikdy nebyla modifikovana.

d) Chmel neni vegetativné mnozena rostlina.

e) Metoda CRISPR ndhodné presklada ¢asti DNA rostliny.

Co bude vyzkumny tym upravovat dale?
a) rajcata
b) bananovnik
c) dalsi vegetativné mnozené rostliny
d) enzymy v listech chmele
e) geny zodpovédné za horkost chmele

Na zdkladé informaci z textu oznacte tvrzeni, které neni pravdivé.

a) Molekularni techniky jsou stale pfesnéjsi.

b) Prenylované flavonoidy zpUsobuji hofkost chmele.

c¢) Chmel do této doby nebyl nikdy geneticky upravovan pomoci technologie CRISPR.
d) Hlavnim autorem vyzkumu byl Praveen Awasthi.

e) Pomoci technologie CRISPR byla upravovana mimo jiné rajcata a pSenice.

‘
5

V ¢em spociva vyhoda metody CRISPR?
a) Do organismu neni tfeba pfenaset jiné geny.
b) Jedna se o nejpfesnéjsi metodu.
c) Je vyhodnd pouze u rostlin kvili jejich stavbé genu.
d) Nemd zadné vyhody, ale jedna se o jedinou funkéni metodu.
e) Jednd se o jedinou spolehlivé funkéni metodu.
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Nasledujici text je spoleénym zadanim pro ulohy 48-49.
Trestni zdkonik § 212
Dotacni podvod

(1) Kdo v Zddosti o poskytnuti dotace, subvence nebo ndvratné financni vypomoci nebo
pfispévku uvede nepravdivé nebo hrubé zkreslené udaje nebo podstatné tdaje zamléi, bude
potrestdn odnétim svobody azZ na dvé léta nebo zdkazem cinnosti.

(2) Stejné bude potrestdn, kdo pouzije, v nikoli malém rozsahu, prostredky ziskané ucelovou
dotaci, subvencinebo ndvratnou financnivypomoci nebo prispévkem na jiny nez uréeny ucel.

(3) Odnétim svobody na Sest mésicu az triléta bude pachatel potrestdn, spdchd-li ¢in uvedeny
v odstavci 1 nebo 2 a byl-li za takovy ¢&in v poslednich tfech letech odsouzen nebo potrestdn.

(4) Odnétim svobody na jeden rok az pét let nebo penézitym trestem bude pachatel potrestdn,

vs v

zplsobi-li cinem uvedenym v odstavci 1 nebo 2 vétsi Skodu.

V jakém z nasledujicich pfipadl bude pachatel potrestan odnétim svobody na jeden rok
az pétlet?

a) V pripadé, Ze zaml¢i podstatné udaje a dojde k malé Skodé.

b) V pfipadé, ze dotaci vyuzije na jiny nez uréeny Ucel a nedojde k velké Skodé.

c) V pripadé, Ze dotaci nepfrijme.

d) V pripadé, ze poskytne hrubé zkreslené udaje a vznikne vétsi Skoda.

e) V pripadé, ze uvedl nepravdivé udaje a byl v poslednich tfech letech odsouzen.

Ktery z nasledujicich pachatell mUze byt potrestan nejdelsim odnétim svobody?

a) Ten, kdo zaml¢oval podstatné udaje a byl v poslednich tfech letech odsouzen.
b) Ten, kdo vyrazné upravil udaje a byl v poslednich tfech letech potrestan.

c) Ten, kdo zaml¢oval podstatné udaje, a doslo k malé skodé.

d) Ten, kdo hrubé zkreslil podstatné udaje, a doslo k velké Skodé.

e) Ten, kdo zkreslil podstatné udaje a v poslednich tfech letech byl potrestan.

Vétsina zkamenélin predstavuje pouze zbytek tvrdé schranky nebo kostry. Podobné jako
je musle, kterou sebereme na dovolené vyplavenou na plazi, uz jen nezivym pozlstatkem
po uhynulém zivocichovi, také fosilie trilobita je ¢asto jen zkamenélinou pevné schranky.
A zrovna tak jako lastura z plaze neprozradi, jak pfesné vypadala mékka cast mlze -
plvodniho obyvatele schranky —, ani trilobity bychom neznali tak, jak zname dnes, kdyby
se k nasemu Stésti v nékterych pripadech nezachovaly i mékké ¢asti tél téchto pradavnych
obyvatel mofi a ocedn.

Zdroj: Akademie véd Ceské republiky, 2020, ,Schrdnky trilobiti prozrazuji tajemstvi
ordovickych mofi” (https://www.avcr.cz/cs/veda-a-vyzkum/vedy-o-zemi/Schranky-trilobitu-
-prozrazuji-tajemstvi-ordovickych-mori/)
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Na zakladé informaci z textu oznacte nepravdivé tvrzeni:

a) Ze zkamenélin Ize vzdy poznat mékkou ¢ast pavodniho obyvatele.
b) Fosilie trilobita je ¢asto jen zkamenélinou pevné schranky.

c) Znalosti o trilobitech jsou k dispozici diky ndlezim mékké ¢asti.

d) Musle je jen nezivym pozlstatkem po uhynulém zivocichovi.

e) Zlastury nepozname presnou podobu jejiho obyvatele.

ENGLISH SECTION

Which of the following expressions has the most similar meaning as the adjective polite?

a) flabby

b) glamorous

c) curious

d) well mannered
e) pleasant

Which one out of the five words below deviates the most from the meaning of the others?
a) plain
b) simple
c) particular
d) ordinary
e) average

Two tractors ploughed a field in 3 hours. How many tractors do we need to have the field
ploughed in forty minutes?

a) 5

b) 6

c) 6,5

d) 8

e) 9

u
‘

Arrange these numbers in an ascending order: 5/7;5/9; 2/3; 0,6.
a) 5/9;0,6;2/3;5/7
b) 5/7;0,6;2/3;5/9
c) 5/9;0,6;5/7;2/3
d) 2/3;0,6;5/7;5/9
e) 5/7;0,6;5/9;2/3
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There are two horses in a horse race. Their velocities are displayed in the picture below.

= =m mm m Horse A Horse B

ul
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Velocity (km/h)
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T 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14
Hundreds of meters of the race

Choose which one of the following sentences is correct:

a) Horse A is the winner.

b) Both horses had the same average speed.

c¢) Horse A was the first one to reach the half of the race.

d) Between 200 and 1000 meters horse A was faster than horse B.
e) Both horses changed their order in the race only once.

The following sentence is false:

I will buy a new T-shirt and jeans, or | will buy a dress.

Choose which one of the following sentences follows from falseness of the sentence above:

a) lwill not buy a dress.

b) If I buy a dress, then | will not buy a T-shirt.

c) lwill buy a dress if and only if | buy a T-shirt and jeans.
d) I'will buy a T-shirt or jeans.

e) | will buy a T-shirt and dress.

57.

Imagine waking up after a night of heavy snowfall — you look out the window and see
a world of white. But if you turn on a faucet or open the freezer, you'll notice that liquid
water and ice usually appear clear. So, why is snow white?

When it comes to understanding how H.,O, an inherently clear substance, can transform
into something white, Kenneth Libbrecht, a professor of physics at the California Institute
of Technology, and author of snowcrystals.com, a site about the physics of snowflakes,
used the following analogy. ,If you take a piece of glass, like a windowpane, which is
obviously clear, but then you get a hammer out and you smash the pane into little bits of
glass... now it's white.”
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Libbrecht said the key to this difference is how light interacts with a single surface like
a window versus multi-faceted surfaces like broken glass, and that the same concept
applies to snow.

Source: Livescience.com, 2020, ,Why is snow white?” (https://www.livescience.com/why-is-
-snow-white.html)

Based on the information in the text, decide which of the following statements is false:

a) Kenneth Libbrecht is a professor at the California Institute of Technology.
b) Snowcrystals.com is a website about physics of snowflakes.

c) Snow is white because of multi-faceted surface.

d) Ice is usually white.

e) Unbroken glass is usually transparent.

The first life on Earth could have evolved in warm pools of water on islands speckling
a vast, planet-wide ocean.

The oldest confirmed life on Earth is 3,5 billion years old, only a billion years after the
planet formed. Traces of possible life have also been found in rocks dating back 3.7 billion
years and 3,95 billion years. These specimens are controversial, but they could hint that
life evolved very soon after the planet’s atmosphere and oceans developed.

The origins of said life are also controversial. Life — on Earth, anyway - requires basic
building-block molecules (amino acids and nucleotides) to chemically react, forming
complex molecules such as proteins, RNA and DNA. This transition from building blocks to
long molecular chains is called polymerization, and it requires specific temperatures and
conditions to occur.

Source: Livescience.com, 2021, ,First life could have evolved on ancient islands?” (https://
www.livescience.com/ancient-island-life.html)
What is the main topic of this article?
a) Age of the Earth.
b) Possible place of a first life.
c) Structure of the first life forms.
d) RNA and DNA of fishes.
e) Length of molecular chains.

In what year was the euro first introduced as a currency?

a) 1965
b) 1977
c) 1992
d) 2002
e) 2005

247 Ukazkovy test



Testy studijnich predpokladt
Pfiprava na pfijimaci zkousky TSP Masarykovy univerzity

Select the object that differs from the given one.

STOP - KONECTESTU

Pokud vam jesté zbyva cas, mlzete si zkontrolovat odpovédi
nebo se vratit k libovolnému oddilu testu.

a)
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Reéeni testu

VERBALNIi MYSLENI

1. > A V tomto pfipadé je nejlepsi postupovat vylu¢ovaci metodou. Prvni
vynechané slovo dava smysl jen v odpovédi A, B a D. U druhého slova
jsou to odpovédi A a E. Vysledkem je tedy prlnik téchto dvou vhodnych
slov v odpovédi A.

2. > D Opét budeme postupovat stejnym zpusobem. Prvni slovo muze byt to,
které je uvedeno v odpovédich A, BaD. U druhého slova to jsou odpovédi
CaD. Prinik téchto dvou informaci poskytuje pravé odpovéd D.

3. > B Developefijsou ti, kdo nové byty a domy stavi. Ostatni odpovédi odkazuji
na ty, ktefi si tyto nemovitosti chtéji koupit, ¢i pronajmout. Nejméné se
tedy hodi pravé odpovéd B.

4, > A Odpovédi A az D jsou v jistych kontextech synonyma uvedeného slova,
zde se vyznamoveé nejvice hodi odpovéd A. OdpoveédE je zcela nevhodna.

5. > E Analyza je vyzkum néjakého problému. Odpovédi A az C jsou vyznamove
velmi blizka slova. Slovo definice se tomuto vyznamu vymyka, ale
zaroven se nejedna ani o slovo s opacnym vyznamem. Nejvice se zde
blizi opa¢nému vyznamu slovo tip.

6. > B Slova chytry a inteligentni jsou synonyma. Stejné tak slova v odpovédi
B. Ostatni slova jsou si navzajem antonymy.

7. > D VSechny odpovédi kromé odpovédi D maji podobny vyznam, slovo lidsky
se tomuto vyznamu vymyka.

8. > A Dalsim takovym frazémem se stejnym vyznamem muze byt tfeba ,na
kazdou svini se vafivoda”.Vyznam je takovy, Ze si nemusime délat starosti
s tim, Zze by nékdo vyvazl bez trestu i pfesto, Ze spachal néjaky zly skutek.
Spravedlivy trest ho ¢asem skute¢né dozene.

NUMERICKE MYSLENI

9. > A Jedinym moznym zpUsobem feseni je zkouseni jednotlivych odpovédi.
Muzete si pomoci tim, ze desetinnd cisla budete prevadét na zlomky.
Pro ziskani odpovédi A si tak muzZete levou stranu rovnice upravit timto
zplsobem: .

(1)
/1

Tedy:
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10. > A

12. > B

Délka télesové Ghlopficky krychle je a3, kde a je délka stény krychle.
Délka sténové uhlopficky krychle je potom a-y/2 . Tato krychle ma tedy
sténu délky 6 cm a télesova Uhlopfitka tak ma délku 62 cm.

Je dllezité si uvédomit, ze se jedna o podil dvou kladnych ¢isel, z nichz
vétsi je ve jmenovateli. Cislo z tak musi byt z intervalu (0; 1). Pro jakékoliv
z tedy bude platit, ze z > z2.

Pokud oznacite mnozstvi hrusek, které natrhal Ota, O a mnozstvi, které
natrhal Pavel, P, tak plati:

0+ P=100
50 = 4P

Tedy sam Ota natrha 400/9 kg hrusek za hodinu a natrhat 100 kg mu bude
trvat dvé a Ctvrt hodiny.

13. > C

14. > D

16. > A

Zadani mizeme zapsat do soustavy rovnic jako:
4(x +y) =3z
2z = 24
x+y+z=?
Pro/J plati: ] = -x - 1.ProK pak: K = -xaproL plati: L = 2x - 1, coz
se da zapsat jako:
L=J-3K

Pozor na to, Ze hodnoty mame sefazovat sestupné, tedy od nejvétsiho
¢isla k nejmensimu.
5/6 = 0,8333;7/9 = 0,7778; 6/8 = 0,75; 3/5 = 0,6

Po provedeni permutace A dostaneme (20, 15, 2, 33, 51). Po aplikaci
permutace B na tuto fadu dostaneme (2, 20, 51, 15, 33).

ANALYTICKE MYSLENI

17. > B

18. > E

Ukazkovy test - reseni

Smés obsahuje 25 % mandli, 25 % arasidl, 12,5 % pistacii a 37,5 %
vlasskych ofechu. Tedy 87,5 % smési tvofi ofechy s cenou 30 K¢/kg, které
tak dohromady stoji 26,25 K¢ Za pistacie pak vyrobce zaplati 7,5 K¢
(12,5 % x 60 K¢&). Dohromady tak kilogram smési stoji 33,75 K¢.

Priimérna rychlost se spocitd jako celkovéa draha za celkovy ¢as. Celkovy
¢as zname (35 minut). Prvnich pét kilometru jel Robert rychlosti 30 km/h.
Vime tak, ze mu je trvalo ujet 10 minut (5/30). Pak jel Ctvrtinu trasy
rychlosti 36 km/h, coz mu trvalo 10 minut (35 - 15 - 10). Ctvrtina trasy tak
musi byt dlouha 6 km. Celkova draha tedy méfi 24 km. Protoze ji Robert
zdolal za 35 minut, tak jeho primérna rychlost musi byt asi 41 km/h
(24 km / 35 minut).
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> A Pokud jsou naoslavé 2/5 dospélych (40 %) a 70 % ucastniku je pfibuznych
oslavence, pak dospéli, ktefi nejsou pfibuznymi oslavence, mizou tvofit
maximalné 30 % ucastnikl oslavy. (Za pfedpokladu, ze kazdy, kdo neni
pfibuzny oslavence, je dospély.) 30 % z 80 je 24.

> D Zdruhé podminky vime, Ze v kddu se mzou vyskytovat Cislice 3,4, 5,6, 7
a 8. Protoze je v kodu ale pouzito jenom pét cislic, tak jedna z nich v kédu
nebude. Z posledni podminky pak vime, Zze C je tfi. Z prvni podminky
vime, ze A musi byt &islice mensi nez 7. Protoze navic musi platit, ze A >
D, tak A mUze byt 5 nebo 6 a D mlze byt 4 nebo 5. Mlzeme pak najit
vSechny moznosti pro vynechana ¢isla 4 az 7.

A B C D E
Vynechana 4 6 8 3 5 7
Vynechana 5 6 8 3 4 7
Vynechand 6 5 8 3 4 7
Vynechana 7 5/6 8 3 4 5/6

> D Z nésledujici tabulky vyplyva, Zze ani jedna indicie neni pravdivé a vrah
vrazednou zbran zakopal.

Vyroky Negace
1. Reka Zakopal Vv ko3
2. Reka v kos Zakopal
3. —Reka = ko3 Zakopal

> B Reseni pfedstavuje nasledujici tabulka:

Panenka Prislusenstvi
Anna |Tereza/Hana Auto
Petra |Barbora/Hana Domecek nebo kocarek
Iva Barbora / Tereza Domecek nebo kocarek

> A Protoze vyrok ,K vecefi jsem méel chleba nebo rohlik” je nepravdivy,
tak musi platit, Ze k vecefi jsem nemél chleba ani rohlik. Pozor na to,
Ze hleddme urcité nepravdivé tvrzeni. Také se na to muzeme divat tak,
Ze v tabulce hleddme ten z nabizenych vyrazl z odpovédi, ktery ma na
fadku chleba i rohlik s logickou hodnotou 0. Pozor také na odpovéd E.
ProtoZe na vecefi nemél chleba, tak nemUizeme délat zadné zavéry ze
situace, kdyby ho na vecefi mél.

> C V zemédélstvi je zaméstnano 15 muzl a 30 Zen. Pravdépodobnost tak
bude 0,45.
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PROSTOROVA PREDSTAVIVOST

25. > C

26. > B

27. > E

28. > D

29. > E

31. > D

32. > C

Vétsinu Spatnych odpovédi eliminujeme pozorovanim, ze trojice kostek
v jednom rohu by méla mit vysku 2 a v rohu vedlejsim vysku 1. Dalsi
podminkou muze byt napfiklad fakt, Ze doplnék kvadru by mél obsahovat
alespon dva sloupce s vyskou tii kostek.

Z perspektivniho pohledu vidime komplex 4 navzajem se dotykajicich
kostek, na planku takovyto tvar najdeme pouze jednou. Nyni si staci
uvédomit, z jaké strany na popsany tvar nahlizime. Kdyz vybereme
odpovéd, jesté si zkontrolujeme, Ze i rozloZeni ostatnich kostek souhlasi.

V moznostech A, B a C nenavazuje ¢ara po spojeni dilkli uprostifed nahofe
a uprostired dole. V moznosti D vidime chybu pfi slozeni dilk( uprostied
nahofe a vpravo dole.

Zacneme prostfednim dilkem s teckou. Prostor pod nim vyplni jediné
druhy dilek, jakykoli jiny dilek by pfesahoval velikost vysledného ¢tverce.
Jako dalsi umistime dilek ve tvaru Z, jako jediny totiz dokaze vyplnit
pravy dolni roh. Prvni z nabizenych dilkd se nevejde jinam nez do levého
dolniho rohu. Zbyvad ndm tedy posledni z péti dilk(, kterym spole¢né
s dilkem z moznosti D ¢tverec dokoncime.

5

Z rozlozené kostky jde dobfe vidét, ze jsou tyto tfi dilky vedle sebe. Je
potieba si dat pozor na to, zda neni kostka napfiklad zrcadlové otocena.

Zde by nas mohlazmast moznost C, kde diagonaly dilkd se dvéma teckami
sice mifi k jednomu rohu, aviak k opacnému nez na kostce rozlozené.

Spravnou odpovéd nam prozradi hned prvni pohled seshora.

Na obrazku je zobrazen navic mezikrok po otoceni o0 90 stupnl kolem
oSy z v haznaceném smeru.

b 47 e
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33. E Naobrazku je zobrazen navic mezikrok po otoceni o 90 stupnt kolem osy y
v naznaceném smeru.

bt B

KULTURNI PREHLED

34. > A Jednalo se o utok Japoncl na americkou namoini zdkladnu Pearl Harbor
na Havajskych ostrovech (7. prosince 1941).

35. > C Vlajkalndiejetvofena 3 vodorovnymipruhy (oranzovym, bilym, zelenym).
Uprostied bilého pruhu je modrym kolem znazornén modrym kolem
brahmanismu.

36. > E Jizod 1.ledna 1973.

37. > E VSechna ostatni mésta lezi jiznéji. U otdzek zemépisného charakteru je
vhodné vyhledat si pro lepsi pfedstavu dana mista na mapé.

38. > C Jednd se o drama Bild nemoc (z roku 1937) od Karla Capka. Dr. Galén je
davem uslapan a zabit, valka tak neni zastavena.

39. > A K Jifimu Voskovci a Janu Werichovi se ¢asem pfidal i jazzovy skladatel
Jaroslav Jezek.

40. > D Volebni systém pfi volbach do Poslanecké snémovny neni vétsinovy, ale
pomérny - v Poslanecké snémovné je tedy zastoupeno vice stran nez
jedna v takovém pomeéru, jako byl pomér ziskanych hlasu.

41. > B Vyrok patfi mezi tzv. ziva latinska slova, tedy do ¢asti latiny jakozto jinak
mrtvého jazyka, kterd se dodnes pouziva ve formé ustalenych slovnich
spojeni.

42. > B Evangelia jsou svédectvi o Zivoté a pusobeni Jezise Krista. Jejich autory
jsou Jan, Matous$, Marek a Lukas. Jakub mezi né nepatfi.

KRITICKE MYSLENI

43. > D Celyuryvekzclanku hovofiotom, jaka proc se chmel geneticky upravuje.
Ostatni odpovédi se mohou v textu objevovat, ale nejedna se o hlavni
téma textu.
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44. > B

45. > E
46. > B
47. > A
48. > D
49. > D
50. > A

Tato informace se objevuje ve druhém odstavci. Ostatni informace jsou
smyslené nebo lehce poupravené.

Odpovéd na tuto otazku se nachazi ve tietim odstavci. Ostatni odpovédi
jsou smyslené.

Tyto latky pusobi proti rakoviné, bakteriim a zanétlm. Tato informace je
uvedena ve tietim odstavci. Ostatni odpovédi jsou pravdivé.

Tato informace se nachazi v poslednim odstavci. Ostatni informace jsou
smyslené.

Jedna se o pfipad uvedeny ve Ctvrtém odstavci spolu s kombinaci
trestného cinu v prvnim odstavci. Ostatni odpovédi odpovidaji jiné
sankci nebo jsou zcela smyslené.

Opét se jednd o informaci ze ¢tvrtého odstavce. Za tento trestny ¢in
mUze byt ¢lovék odsouzen az na pét let. Odnéti svobody na tfi roky jsou
v odpovédich A, B a E a odnéti svobody na dva roky v odpovédi C.

Ze zkamenélin nelze vzdy poznat mékkou ¢ast plvodniho obyvatele.
Ostatni odpovédi jsou v textu pfimo uvedeny.

ENGLISH SECTION

51. > D
52. > C
53. > E
54. > A
55. > C

Ukazkovy test - reseni

Polite je v ptekladu zdvorily, slusny. Well mannered je v pfekladu dobre
vychovany. Jejich vyznam je tedy velmi podobny - na rozdil od ostatnich
uvedenych pfidavnych jmen.

Vsechna slova kromé particular (konkrétni) maji podobny vyznam -
obycejny, jednoduchy, bézny.

3 hodiny se rovnaji 180 minutam. Pouzijeme troj¢lenku pro nepfimou
umérnost a dostavame x/2 = 180/40, po upravenix = 9.

Ascending znamena vzestupny, chceme tedy seradit ¢isla vzestupné.
2/3 = 6/9, a to je vétsi nez 5/9. 2/3 je pftiblizné 0,66. 0,6 se rovna 6/10.
Nyni pouzijeme kfizové pravidlo a zjistime, ze 5/9 < 6/10. Poslednich
5/7 zkusime porovnat se zatim nejvétsim cislem, coz je 2/3. Po dalsim
pouziti kfizového pravidla zjistime, ze 2/3 < 5/7. Vysledek tedy je
5/9<0,6<2/3<5/7.

Stacisi spocitat prmérnou rychlost obou koni mezi 0-600 m (poslednich
100 m nds nezajimaji, koné bézeli stejné rychle). Pro koné A mame
(45 + 55 + 55) / 7 = 155/7, pro koné B pak (50 + 50 + 45) / 7 = 145/
7. Kin A byl v prvni pulce zavodu rychlejsi. Ulohu lIze fesit i Gvahou -
prvnich 400 metr( se situace pro koné A symetricky obratila — koné se
opét potkali. Do 600 metrd pak kan A vitézil, dorazil tedy do poloviny
jako prvni.
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Negaci disjunkce je konjunkce negaci, tedy pokud pfifadime: koupim
triko = A, koupim dziny = B a koupim Saty = C, tak negace zadaného vyroku
(AANB) VvV Cbude =(AAB) A =C=(=AV =B) A =C. Aby tento vyrok —
,nekoupim si tricko nebo si nekoupim dziny, a zaroven si nekoupim
(urcité) Saty” - byl spInén, nekoupim si Saty — tedy odpovéd A.

Tato informace se nachazi hned v prvnim odstavci, kde se pise, Ze led je
naopak prihledny.

Ostatni odpovédi se vétSinou v textu vyskytuji, nejedna se v3ak o hlavni
téma celého ¢lanku.

1. ledna 2002 nahradilo euro dfive platné mény pouzivané v zemich
eurozoény.

V prostiednim patfe chybijednarohovakostka.Tentorozdilmizemedobre
pozorovat na moznostech B a C, je na né totiz nahlizeno z podobného
uhlu.
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